



Село возрождать молодым!

# Мичуринец

№ 10 (3327) 21 декабря 2018 года

газета издается с 1957 года  
[www.volgau.com](http://www.volgau.com)

12+



## Уважаемые коллеги, дорогие друзья!

От всего сердца поздравляю преподавателей, сотрудников и обучающихся Волгоградского государственного аграрного университета, всех наших друзей и партнеров, руководителей и специалистов АПК Волгоградской области с Новым годом и Рождеством Христовым!

Уходящий год был богат интересными событиями, и нам есть чем гордиться! Университет живет насыщенно и плодотворно, повышает качество образования, развивает научную и инновационно-производственную деятельность, расширяет международные связи, улучшает материально-техническую базу.

В 2018 году научные достижения наших ученых были представлены на самых престижнейших российских и зарубежных выставках и дискуссионных площадках: Все-российском форуме сельхозпроизводителей, с участием Президента РФ В. В. Путина; совещании по развитию аграрного образования под председательством Министра сельского хозяйства Д. Н. Патрушева; Московском международном салоне образования «ММСО-2018»; XXI Московском международном Салоне изобретений и инновационных технологий «Архимед-2018»; 25-й юбилейной международной выставке продуктов питания, напитков и сырья для их производства «ПроДэкспо»; XII Все-российском форуме «Здоровье нации – основа процветания России»; XX Всероссийской выставке «Золотая осень – 2018», XXVII Международной агропромышленной выставке-ярмарке «АГРОРУСЬ». Более двухсот медалей и дипломов стали реальным подтверждением высокого научно-образовательного имиджа ВолГАУ.

Мы продолжили работу по селекции и семеноводству пшеницы, ячменя, восстановлению волгоградских сортов томатов и созданию уникальных цветных сортов волжского хлопчатника, заложили основы большого интегрированного образовательно-научно-производственного проекта «Инновационная деревня». Благодаря дружной и слаженной работе на полях УНПЦ «Горная поляна» мы собрали хороший урожай, провели на высоком уровне демонстрационные презентации, став уже традиционно площадкой для самых знаковых отраслевых мероприятий – Дня поля «Волжская нива» и регионального Дня работника сельского хозяйства под патронажем губернатора Волгоградской области Андрея Бочарова.

Но, как говорится, не хлебом единым жив человек. Много незабываемых творческих и спортивных мероприятий прошло в уходящем году. Вместе мы участвовали в проведении Чемпионата мира по футболу, возродили межнациональный фестиваль «Земля – наш общий дом», в котором приняли участие студенты из 25 стран мира. Мы провели ставший традиционным Всероссийский слет патриотических клубов и объединений аграрных вузов Минсельхоза «Родная земля».

Очень символично, что университет, сохранив свою славную историю, приумножает ее все новыми и новыми победами и успехами, поскольку есть главное – замечательный коллектив преподавателей, сотрудников и талантливых студентов. Убежден, что наша с вами совместная работа будет успешно продолжена и в юбилейном 2019 году.

Уже сегодня идет подготовка к празднованию 75-летия нашего любимого вуза. Этот юбилей не только объединит многие поколения выпускников, но и привлечет новую молодую поросль – тех, кто будут верны истинным ценностям жизни, ставя в приоритет мир, добро, знания и профессионализм. Именно эти основы сберегли наши старшие поколения, передали нам – тем, кто формирует и гордо несет славное имя Волгоградского государственного аграрного университета.

Благодарю вас за добросовестный труд, за все, что вами сделано в уходящем году. Желаю неиссякаемых творческих сил, достижения намеченных целей и профессионального роста, энергии и оптимизма, душевного тепла и согласия в ваших семьях!

Отдельно хочу поблагодарить студентов, которые своими научными, творческими и спортивными достижениями приумножают славу университета!

Пусть все наши смелые проекты и начинания воплотятся в жизнь в новом году! Желаю всем крепкого здоровья, счастья и благополучия!

С уважением, ректор Волгоградского ГАУ, член-корреспондент РАН, профессор А. С. Овчинников





Коллектив Волгоградского государственного аграрного университета поздравляет с юбилеем!

Людмилу Евгеньевну Тимонину, дворник общежития № 1

Алексея Викторовича Лисиченко, столяра ремонтной группы строителей

Анну Федоровну Марухно, уборщика служебных помещений учебного корпуса инженерно-технологического факультета

От всей души желаем вам счастья, крепкого здоровья, профессиональных успехов. Пусть удача будет верным спутником во всех начинаниях!

## Аграрии подвели итоги года

На базе Волгоградского ГАУ состоялось совместное заседание совета по вопросам развития сельских территорий и агропромышленного комплекса при губернаторе Волгоградской области, общественного совета при комитете сельского хозяйства региона и коллегии комитета сельского хозяйства. В мероприятии приняли участие заместитель губернатора – председатель комитета сельского хозяйства Василий Иванов, председатель комитета по аграрным вопросам, охране окружающей среды и природопользованию Волгоградской областной думы Владимир Ефимов, руководители и работники аграрной сферы региона.

– Мы с вами сегодня должны подвести итоги уходящего сельскохозяйственного года и определить основные направления развития на предстоящий период, – задал вектор работы заместитель губернатора Василий Иванов.

Повестка дня включала в себя 8 вопросов. Обсуждались итоги развития мелиорации в Волгоградской области и задачи на 2019 год; государственная поддержка сельхозтоваропроизводителей региона в 2018 году; предварительные итоги работы отрасли растениеводства в 2018 году и совместная работа комитета сельского хозяйства региона и муниципальных районов по технической модернизации сельского хозяйства Волгоградской области и т. д.

Но перед этим состоялось награждение лучших представителей отрасли. За заслуги

в агропромышленном производстве, активную общественную работу и многолетний плодотворный труд были присвоены звания «Почетный работник агропромышленного комплекса России», вручены почетные грамоты Министерства сельского хозяйства РФ, благодарности Минсельхоза РФ, почетные грамоты и благодарственные письма Волгоградской областной Думы, почетные грамоты и благодарственные письма комитета сельского хозяйства Волгоградской области. Среди награжденных памятным знаком за участие в проведении Чемпионата мира по футболу 2018 года в Волгоградской области был и ректор ВолГАУ, член-корреспондент РАН, профессор А. С. Овчинников.

Участники заседания приняли решение о создании рабочей группы по подготовке праздничных мероприятий, посвященных 75-летнему юбилею Волгоградского государственного аграрного университета. Меж тем вуз уже начал получать поздравления и подарки в связи с предстоящим торжеством. Так, представитель АО «Евротехника» Ренат Беркалиев передал ВолГАУ несколько специализированных компьютеров, предназначенных для сельхозтехники. Теперь современное оборудование будет использоваться для обучения студентов и в научных целях.

– Спасибо нашим партнерам за прекрасный подарок к юбилею вуза, который мы будем отмечать в следующем году, – отметил



Заместитель губернатора В. В. Иванов вручил А. С. Овчинникову памятный знак за участие в проведении Чемпионата мира по футболу – 2018

в своем выступлении ректор Волгоградского ГАУ Алексей Овчинников. – Мы вам очень благодарны и, конечно, заранее приглашаем всех принять участие в наших торжествах. В университете уже создана рабочая группа по подготовке к празднованию. Планируется осуществить много значимых дел в преддверии этой знаменательной даты: подготовить новое издание книги об истории вуза, осуществить строительство еще одного учебного корпуса, завершить реконструкцию нашего стадиона. Все это мы делаем для наших студентов – это необходимо, в первую очередь, им. Ну а дни основных юбилейных торжеств нами уже определены – это 19–20 сентября 2019 года. Повторюсь: мы будем рады видеть всех на нашем празднике!

## Молодые ученые ВолГАУ стали победителями на престижных форумах

Под занавес года молодые ученые и обучающиеся вуза собрали целый урожай наград в научной сфере. Работы представителей Волгоградского государственного аграрного университета получили высокую оценку на научных форумах в Москве, Ульяновске, а также в Волгограде.



Ольга Землянская презентует свой проект в Москве

### «АгроИнноватор» из Волгограда

В начале декабря в государственном университете по землеустройству прошел Всероссийский слет студенческих землеустроительных отрядов. Проект был реализован при поддержке Росмолодежи и позволил студентам получить практические знания и навыки в области землеустройства, кадастров, геодезии и картографии. Наш университет представляли Ольга Землянская (ЭМФ-200) и Дарья Калачёва (ЭМФ-45).

В программу слета входили следующие мероприятия: III Всероссийская научно-практическая конференция «Студенческий землеустроительный отряд – вчера, сегодня, завтра»; Школа Всероссийского студен-

ческого землеустроительного отряда; лекции, тренинги, мастер-классы по вопросам землеустройства и инноваций от ученых и представителей лидирующих компаний в этой области. Например, менторскую лекцию для участников форума провел генеральный директор ООО «Геопроектизация» Н. Н. Алексеенко. Руководители профильных отделов данной компании

рассказали начинающим специалистам о современных технологиях землеустроительной и кадастровой деятельности, наземного и воздушного сканирования территории, географии деятельности, опыте инженерных изысканий на объектах нефтегазового, транспортного, энергетического комплекса. Также участники слета имели возможность посетить целый цикл мастер-классов по обучению компетенциям, которые необходимы разработчикам в образовательном комплексе «Техноград». Студенты смогли на практике попытаться спроектировать беспилотные летательные аппараты, разработать роботизированные комплексы, создать любые модели при помощи 3D-прототипирования.

В завершении насыщенной событиями недели состоялся конкурс инновационных разработок в области экологии, рационального использования и инвентаризации земель и землеустройства «АгроИнноватор», по результатам которого студентка ВолГАУ Ольга Землянская заняла I место с проектом «Способы определения резервов поступления земельных платежей, основанных на результатах кадастровой оценки земель. В качестве технологических элементов необходимо указать, что выявлено и рассчитано 4 резерва поступления земельных платежей на уровне муниципальных образований, рассчитана стоимость каждого и показаны наименее доходительные варианты, а также «выдвинуть 2 предложение методике организационно-правового обеспечения поступлений земельных платежей».

### Молодежь и наука XXI века

С 12 по 14 декабря молодые ученые Волгоградского ГАУ приняли участие в Международном научном форуме «Молодежь и наука XXI века», который проходил в Ульяновске.

Основными событиями форума стали международная научная конференция «Молодежь и наука XXI века» и международный конкурс инновационных проектов молодых ученых «UL-INNOVO-2018».

В конкурсе инновационных проектов в финал прошли трое представителей Волгоградского ГАУ – Максим Ульянов, Александр Матасов и Эмин Фадаил Оглы Насиров. В итоге в номинации «Лучший инновационный проект в области машиностроения и энергетики» I и III места соответственно были удостоены Максим Ульянов и Александр Матасов. А по результатам работы Международной научной конференции «Молодежь и наука XXI века» магистрант ЭМФ Ольга Землянская была награждена дипломом I степени.

### Ярмарка проектов «Project Next»

14 декабря в Волгограде состоялся очный этап конкурса «Ярмарка проектов «Project Next». По итогам заочного этапа на мероприятие была приглашена команда студентов экономического факультета Волгоградского государственного аграрного университета – Елена Дрига (Бэз-31), Аделя Абдрашитова (Бэз-31), Кристина Тверикина (Бэз-21), Аурика Приокки (Бэз-21).

Всего на ярмарке было представлено более 100 работ, 71 из которых была допущена в очный этап. Своей целью организаторы конкурса ставили выявление и поддержку обучающихся, планирующих создавать и реализовывать собственные проекты, развитие у студентов предпринимательских способностей, поиск идей, перспективных для социально-экономического развития региона и т. д.

Жюри присудило проекту «К(Ф)Х «ДоброОвцеФерма» (науч. рук. к. э. н. А. В. Малофеев) команды ВолГАУ диплом II степени. Ребятам вручили статуэтку и подарочные карты.



Максим Ульянов и Александр Матасов на форуме в Ульяновске

## Согревающие сердца

**Они делают много, гораздо больше, чем другие люди. Они спасают жизни и лечат покалеченные души, отогревают замёрзших и помогают найти дорогу сбившимся с пути. Да, речь идёт о волонтёрах. О тех, у кого большие и чистые сердца. Это настоящие герои современного мира, которые живут своим делом и верны себе.**



Активисты центра «Старт» призывают всех присоединяться к донорскому движению

Где обычно востребованы волонтеры? В любом городе, и наш не исключение, проходит много мероприятий, на которых очень нужна помочь добровольцам. Взять, например, крупнейший спортивный турнир уходящего года – Чемпионат мира по футболу – 2018. В Волгограде состоялись 4 матча группового этапа, но, кроме того, на протяжении всего месяца, пока длился мундиаль, городгерой на Волге принимал множество гостей как из других регионов, так и из-за рубежа. Волонтеры всем активно помогали, создавали атмосферу спортивного праздника, благодаря чему болельщики уехали домой с желанием еще раз вернуться.

Или же давайте вспомним фестиваль «Земля – наш общий дом». Он проходил у нас в ВолГАУ в конце сентября. Там также была видна работа волонтеров, их неоценимая помощь. В организации приняли участие около 50 активистов, у каждого было свое направление работы: аккредитация участников и гостей, работа с творческими коллективами и зрителями, техническая поддержка и т. д. Было непросто, но ребята справились со своими заданиями на отлично.

Однако такие массовые мероприятия – это лишь вершина айсберга. Многие добровольцы выполняют большое количество каждодневной, рутинной, зачастую тяже-

лой работы, которую замечают далеко не все. Поездки в детские дома, помощь приютам для животных, проведение уроков со школьниками – вот далеко не полный перечень того, на что тратят свое свободное время те, кто называет себя волонтером.

– Когда я попал в волонтерский центр «СТАРТ» и поработал на одном университете мероприятии, то понял, что быть добровольцем – это очень здорово. Ты постоянно знакомишься с новыми интересными людьми, круто проводишь время и делаешь что-то хорошее для других, – поделился с нами своими впечатлениями студент первого курса ИНО Вадим Тимошенко.

– На первом же собрании волонтерского центра я сразу поняла, чем хочу заниматься. Что может быть важнее спасения человеческих жизней? Именно поэтому решила пойти в донорский отдел. И пусть я пока не могу сдавать кровь из-за своего юного возраста, но я стараюсь привлекать к этому делу как можно больше людей, ведь все вместе мы можем сделать гораздо больше, чем поодиночке, – рассказала первокурсница ИНО Полина Бусыгина.

Число добровольцев постоянно растет, а количество их добрых дел увеличивается



Волгоградские волонтеры в Москве. Декабрь 2018 г.

в разы. На сегодняшний день по всей России насчитывается более семи миллионов волонтеров, готовых прийти на помощь по первому зову в любое время дня и ночи. Просто потому, что они могут и хотят помочь. Хотят спасти чью-то жизнь и поделиться своим теплом с тем, кто в этом очень сильно нуждается.

Поэтому неудивительно, что уходящий 2018 год был объявлен в России Годом добровольца. 5 декабря во всем мире отмечается День волонтера – весь мир громко говорит спасибо этим бескорыстным и отзывчивым людям за доброту и любовь. В эти дни в Москве состоялся Международный форум добровольцев, на который съехались порядка 5 тыс. человек. Здесь проходили дискуссии и мастер-классы с участием ведущих экспертов в сфере гражданской активности и добровольчества, презентации лучших волонтерских практик, выставка общественных объединений и социальных инициатив и т. д. В составе делегации от Волгоградской области были и представители от нашего вуза.

Волонтеров со всей России пригласили на концерт в честь Дня добровольца в Москве. Вместе с Денисом Вельцом (ИТФ) и Екатериной Банькиной (БВМ) мне посчастливилось побывать на этом мероприятии. Поздравить активистов пришел лично Президент РФ Владимир Путин. Глава государства вручил премию «Волонтер года» Антону Коротченко из Смоленской области, а также поблагодарил ребят за их бескорыстную работу на благо страны.

Текст подготовила слушатель курсов журналистики Алина Провоторова

## С английским по жизни



Победители олимпиады

Региональная олимпиада «Английский без границ» среди старшеклассников и обучающихся профессиональных образовательных организаций Волгоградской области состоялась 11 декабря в стенах Волгоградского государственного аграрного университета. Конкурс, объединяющий любителей английского языка, проводится кафедрой «Иностранные языки» при поддержке туроператора «Star Travel» восьмой год подряд и не перестает удивлять своей неповторимой творческой атмосферой. В олимпиаде 2018 года приняло участие около 120 ребят из Волгограда и области.

Все конкурсантам показали достойный уровень знаний по английскому языку. Также в рамках данного мероприятия состоялась занимательная викторина, победителям которой были вручены призы и подарки от Инженерно-технологического факультета. А во время кофе-брейка участники встретились со студентами ВолГАУ и узнали о преимуществах учебы в нашем вузе, о возможностях эффективного изучения иностранных языков и прохождения практики за границей.

Результаты олимпиады оказались таковы. Первое место было присуждено Софье Пастуховой (МОУ СОШ № 12, г. Волжский), второе место разделили Екатерина Лавлинская (МОУ СОШ № 1 им. Ф. Логинова, г. Волжский) и Даниэлла Шилина (МОУ СОШ № 12, г. Волжский), третье место заняли Арина Гречко (ГБПОУ «ВЭТК») и Ксения Рогожникова (МОУ СОШ № 4, г. Калач-на-Дону).

## От «Поиска» к «Сталинграду»

**В 2018 году поисковому движению Волгоградского ГАУ исполнилось 45 лет. Традиции, заложенные в далёкие 70-е годы XX века группой «Поиск», в настоящее время чтут и продолжают бойцы поискового отряда «Сталинград».**

С чего же начиналась история поискового движения в ВолГАУ? В честь празднования 30-летия Победы в Сталинградской битве состоялся военно-патриотический марш «Дорогой славы героев Сталинграда», в котором приняли участие более 450 тысяч юношей и девушек. Это движение было подхвачено в Волгоградском сельскохозяйственном институте. Комитет комсомола вуза организовал группу «Поиск». Ее основателями стали комсомольцы-энтузиасты: А. Филатов, П. Котовский и С. Сазонов,

в состав входили Н. Сечина, И. Зайцева, Н. Аравин, А. Абельчаков и др. Возглавила группу преподаватель В. И. Нефедова. Главным достижением небольшого студенческого коллектива стал поиск оставшихся в живых ветеранов 35-й гвардейской стрелковой дивизии, оформление летописи боевого пути прославленного воинского соединения. Ребята в первую очередь обратились к истории именно этого подразделения, так как его солдаты защищали территорию, где сегодня расположен Волгоградский государственный аграрный университет. Здесь сложили свои головы многие бойцы и командиры дивизии, в том числе и ее командир генерал-майор В. А. Глазков. Поисковикам, по сути, удалось совершить подвиг в мирное время – они смогли найти более 400 живых ветеранов 35-й гвардейской дивизии, считавшейся полностью погибшей в Сталинградской битве. Данные материалы, а также информация о ветеранах вуза легли в основу «Музея рево-

люционной, боевой и трудовой славы», открытого в Волгоградском СХИ в 1976 г.

В конце 80-х годов работа по сбору фактов о воинском соединении была завершена, и тогда возникла необходимость сделать все возможное, чтобы погибшие солдаты Великой Отечественной войны обрели свое достойное место в истории. Логическим продолжением деятельности группы «Поиск» было создание в вузе поискового отряда «Сталинград». Его руководителем стал старший преподаватель А. Ю. Ицкович.

«Сталинград» первым в Волгограде начал систематически вести поисковые работы на территории города-героя. Сначала местом для проведения экспедиций стал родной для университета Советский район – места боев 35-й гвардейской стрелковой дивизии. А в августе 1995 года отряд впервые принял участие в межрегиональной поисковой экспедиции: работы велись на территории Городищенского района нашей области. С тех пор прошло более 20 лет. За это время представители ВолГАУ по праву заняли достойное место в поисковом движении Волгоградской области, они известны не только в нашем регионе, но и далее за его пределами.

С 2000 года отряд возглавляет Алексей Бормотов. С 1995 по 2018 годы в полевых выездах с участием отряда «Сталинград» были обнаружены и торжественно перезахоронены останки более 3 800 солдат и офицеров



Ветераны 35-й гвардейской стрелковой дивизии, 1975 год



Группа «Поиск», 1973 год

Красной армии, павших при защите нашей Родины. Но деятельность ребят не ограничивается только организацией и проведением непосредственно поисковых работ. Они также занимаются патриотическим воспитанием молодежи, принимают участие в различных международных, Всероссийских и региональных мероприятиях, работают в зале боевой славы Волгоградского ГАУ и т. д.

Ежегодно обновляется состав отряда: на смену выпускникам приходят первокурсники. Дело, начатое в далеком 1973 году, вот уже почти полвека активно живет и развивается.

Праздничные мероприятия, посвященные 45-летию группы «Поиск», будут приурочены к 76-й годовщине Победы в Сталинградской битве и пройдут в январе 2019 года.





Уходящий год был насыщен многими событиями и мероприятиями, которые потребовали сплочённой работы всего коллектива нашего факультета, как преподавателей, так и студентов. Мы вместе участвовали и побеждали в различных конференциях, форумах, слётах и смотрах, выигрывали конкурсы и гранты. Многое было сделано для улучшения материально-технического обеспечения учебного процесса, оснащения лабораторий современным оборудованием. Впереди ещё много амбициозных целей и задач, которые нам по плечу.

Дорогие коллеги и студенты! Желаю в грядущем году быть в окружении исключительно положительных и доброжелательных людей, переживать только приятные эмоции, радоваться каждому прожитому дню, дарить радость и улыбки окружающим. С наступающим Новым годом!

Декан ЭМФ О. А. Кулагина



Уважаемые коллеги, студенты! Дорогие друзья! В канун новогоднего праздника мы традиционно подводим итоги уходящего года, вспоминаем хорошие и плохие моменты, оцениваем утраты и приобретения, конечно, ставим цели и даже загадываем желания. Хочу пожелать вам всем веры в себя и свои силы, больших свершений, открытий и надежд, а самое главное – крепкого здоровья! Пусть наступающий год принесет вам в подарок благополучие, воплощение мечты и надежду на успешное будущее!

Декан ИТФ И. А. Несмиянов



мым простым, но мы умеем преодолевать преграды, строить грандиозные планы и добиваться успеха. Этим летом мы впервые осуществили выпуск специальности «Экономическая безопасность». Закончилось строительство жилого строитерема «Сельхозстроитель», и два выпускника нашего факультета получили ключи от квартиры. С ноября в состав экономического факультета вошли 3 кафедры факультета «Сервис и туризм», а в студенческую семью нашего факультета вплыли 380 студентов.

мью нашего факультета вились 380 студентов. Пусть грядущий 2019 год будет мирным, добрым, полным приятных событий, хороших новостей и радостных встреч, удачных дел и замечательных открытий! Пусть коллеги, друзья, любимые и близкие радуют вас пониманием и поддержкой, а все трудности обходят стороной! Счастливого Нового года!

Декан ЭкФ Н. Н. Балашова



A portrait of a man with a warm smile, wearing a festive red and green bow tie. In the background, a Christmas wreath with red berries and green leaves is visible, along with a candy cane and a small Santa figurine. The overall atmosphere is joyful and celebratory, fitting for the New Year's message.

Декан ЭЭФ В. В. Карпунин



Уходящий год подарил нам немало событий и впечатлений, обогатил новым опытом. В 2018 году мы совместными усилиями открыли агрокласс в Сергиевской средней школе Даниловского района, высадили 15 видов лекарственных трав в УППЦ «Горная поляна» и сделали множество других добрых, хороших дел. Подводя итоги, хочу поблагодарить весь профессорско-преподавательский и учебно-вспомогательный состав нашего факультета за добросовестное отношение к своей работе, творческий подход в выполнении поставленных целей. Выражая благодарность нашим замечательным студентам за то, что они успешно обучаются, хорошо работают, в конце концов, просто за то, что они у нас есть.

работают, в конце концов, просто за то, чтобы у нас есть. Пусть новый, 2019 год порадует нас хорошей погодой и высокими урожаями! Хочу пожелать всем крепкого здоровья, личного счастья и благополучия, успехов во всех делах и начинаниях. В новом году всем нам — новых побед и свершений.

Декан АТФ Г. С. Егорова

# ВолгАУ подводи



# т итоги 2018 года

Ученые вуза  
заровевали  
18 медалей  
XX юбилейной российской  
агропромышленной выставки  
«Золотая осень»:  
7 золотых, 5 серебряных,  
6 бронзовых

ВолГАУ возродил  
молодежный  
межнациональный  
фестиваль народов мира  
«Земля – наш общий дом»

На факультете  
биотехнологий и  
ветеринарной медицины  
сталось открытие  
фильного кабинета  
компании  
ГК «МегаМикс»

Университет  
принял участие  
в проведении Чемпионата  
мира по футболу – 2018,  
сотрудники и студенты вуза  
выступили в роли  
городских  
волонтеров

Всего по итогам 2018 года студенты ВолГАУ участвовали в 74 научных мероприятиях различного уровня, завоевав 265 дипломов, 3 кубка, 6 грантов.

Самые значимые научные достижения НИРС:

- участие в Ежегодном саммите молодых ученых и инженеров на базе Парка науки и искусства «СИРИУС» и Форуме инновационных финансовых технологий FINOPOLIS-2018;
- получение гранта Федерального агентства по делам молодежи на реализацию проекта «Развитие пожарного добровольчества в ВолГАУ»;
- лучший доклад на Модели Всемирного водного форума в МГИМО;
- победа в 71-й Международной студенческой научно-практической конференции в РГАУ-МСХА им. К. А. Тимирязева;
- победа в III этапе Всероссийского конкурса на лучшую научную работу среди студентов, аспирантов и молодых ученых вузов Министерства сельского хозяйства РФ;
- победа в номинации «Гуманитарные научные исследования в сельском хозяйстве» в рамках Международной школы молодых ученых «Научная волна – 2018»;
- 5 дипломов победителей и призеров первого Форума молодых ученых Юга России «Лидеры перемен»;
- 9 дипломов победителей и призеров регионального конкурса «Молодые аграрии»;
- 3 медали и диплома межрегионального молодежного форума инновационных проектов «Энергия роста»;
- победа и грант конкурса бизнес-идей, научно-технических разработок и научно-исследовательских проектов «Молодые, дерзкие, перспективные» Правительства Санкт-Петербурга;
- победа во всероссийской олимпиаде «Я – профессионал».

В рамках воспитательной работы и молодежной политики ВолГАУ было проведено 519 общевузовских, 23 региональных и 4 всероссийских мероприятия.

Центральным событием стал Всероссийский патриотический слет «Родная земля», который объединил руководителей и активистов патриотических клубов 26 аграрных вузов России. В этом году слет дважды выступал площадкой для обмена опытом в области патриотического воспитания.

Своё второе рождение получили спортивно-патриотический радиоклуб «Колос» и межрегиональный молодежный Фестиваль народов мира «Земля – наш общий дом». Открылся центр молодежной политики, зародилась новая традиция проведения ректорского бала.

Студент ВолГАУ Иван Попша вошел в число победителей XII Всероссийского конкурса «Мисс и Мистер студенчество России»: занял 1 место в номинации «Спорт» и завоевал титул 2-й вице-мисс.

По итогам молодежной премии общественного признания «Лидер» ВолГАУ победил в номинации «Образовательная организация года». Волонтерский и рекрутинговый центры университета в рамках мероприятий Чемпионата мира по футболу FIFA – 2018 обучал волонтеров по направлениям «Административная деятельность Фестиваля болельщиков» и «Анимация».

Идет к завершению 2018 год. Для факультета биотехнологий и ветеринарной медицины он стал годом отличных достижений. Диплом с отличием получили 55 выпускников.

Многие ребята, окончившие вуз этим летом, устроились на работу в наши организации-партнера: АО «Агрофирма «Восток», ООО «Донское», агрохолдинг «ЭкоНива» и др.

Студенты – это наша гордость, мы благодарим их за хорошую учёбу, труд, за их жизненную позицию. В минувшем году они стали призёрами олимпиады «Я – профессионал». Преподаватели факультета в 2018 году получили 9 золотых медалей различных выставок, конкурсов, 4 патента. Были открыты новые аудитории, оснащённые современным оборудованием.

В наступающем 2019 году желаем всем крепкого здоровья и много сил для решения задач, стоящих перед нами. Благополучия и семейного счастья!

Декан БиВМ С. И. Николаев



На нашем факультете 2018 год запомнился новыми победами и достижениями. Мы стали победителями в ряде мероприятий международного и российского масштаба.

Поздравляю вас с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым! Эти светлые, долгожданные праздники объединяют нас общими надеждами и мечтами, создают атмосферу счастья и предвкушения чуда. Пусть наступающий год принесёт добрые вести, а также будет наполнен радостью и творчеством. Чтобы всё задуманное обязательно осуществилось. Желаю вам успехов, здоровья и всего наилучшего!

Декан ПТИТ Е. С. Таранова



Наступает Новый год – время новых надежд, успехов и побед. И каким он будет – зависит от каждого из нас.

Уходящий 2018 год был успешным для нашего института. Прежде всего хочу поблагодарить сотрудников и студентов ИНО за 1 место в спорте среди факультетов ВолГАУ, за 1 место во Всероссийском смотре-конкурсе строительных отрядов аграрных вузов России (отряд «Сталинград»), за 2 место в Дебюте первокурсников, за активное участие и победы во многих других региональных, всероссийских олимпиадах и конкурсах. Желаю вам всем веры в себя и свои силы, еще больших свершений, открытый и надежд. Пусть наступающий год лишь умножает счёт счастливых мгновений, рядом будут дорогие вам люди, а тепло семейного очага привлечёт желанных гостей. Оборудуйте уставши, улыбнитесь тем, кто одинок, – и жизнь сторицей отплатит вам за вашу заботу. Примите сердечные пожелания здоровья, благополучия, счастья и процветания! Отличного настроения и веселых новогодних праздников!

Директор ИНО В. Г. Диксаров



Самым ярким событием 2018 года стал для нас IV региональный чемпионат «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia). Организатором конкурсанской площадки по компетенциям «эксплуатация сельскохозяйственных машин», «геодезия», «холодильная техника и системы кондиционирования» выступил Волгоградский технический колледж. Конкурсная площадка разместилась на базе Волгоградского ГАУ.

Результативно прошла приемная кампания 2018 года. План приема на бюджетной основе был выполнен в полном объеме, число поступивших на внебюджетной основе увеличилось более чем на 30 %.

Уважаемый Алексей Семёнович, коллеги и студенты, поздравляем вас с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым! Благодарим всех за поддержку и совместную работу! Желаем здоровья, профессиональных успехов и творческих свершений!

Директор Волгоградского технического колледжа В. А. Кантур

# Виктор Левкин: «Главное – хлеб»



Виктор Николаевич Левкин

## Задел на десятилетия

В годы моей молодости учиться было в чем-то проще, а в чем-то, наверное, и тяжелее, чем теперь. Сейчас отслеживается, ходил студент на занятия или не ходил, считаются баллы. В наше время, если ты пропустил занятие, тебе его обязательно надо отрабатывать. С другой стороны, мог «провалить дурака» весь семестр, не посещать занятия, потом собраться, за 4 дня все выучить и получить пять.

С теми ребятами, с которыми я познакомился в студенческие годы, я продолжаю дружить и в настоящее время. Юрий Половников – мы с ним учились в одной группе, он сейчас занимается овощами в Новом Рогачике. Геннадий Горбатов тоже был в нашей группе. Михаил Шаронов – фермер, Александр Никитин – заместитель главы Михайловского района, Борис Астахов – успешный фермер в Кумылженском районе.

Недавно мы отмечали 30-летний юбилей выпуска, соответственно организовывали общую встречу. Так вот выяснилось, что 90 % моих однокашников остались в профессии, несмотря на провальные 90-е годы, на тяжесть сельскохозяйственного труда как такового.

Надо отдать должное, во-первых, нашему серьезному подходу к выбору профессии. Во-вторых, уровень подготовки был на высоком уровне. Если бы не та основательная база, которую мы получили в Волгоградском сельскохозяйственном институте, не знаю, как бы мы пережили тяжелые постсоветские времена.

Из педагогического состава запомнилась мне Галина Сергеевна Егорова, сегодняшний декан агрофака. Она была преподавателем по ботанике, я учился у нее в подгруппе. Сам с детства рисовал не очень хорошо: пытаюсь изобразить круг, получается квадрат. А в ботанике надо было цветочки рисовать. Не очень у меня это получалось. И она всегда делала мне замечания. А это был мой первый экзамен, на первой сессии, я очень за него переживал. Но в итоге выучил все и сдал на пять.

Очень интересно вел занятия Виктор Николаевич Чурзин. Он преподавал кормопроизводство и уже тогда составлял что-то похожее на бизнес-план: сколько укосов необходимо произвести, сколько чего добавить и т. д. Умел увлечь студентов. Владимир Михайлович Иванов вел у нас растениеводство. Он давал информацию по каждой культуре от «а» до «я». Когда слушали его, иногда думали: «Как долго. Как нудно». Но спустя годы уже в процессе работы обращались к его лекциям. Представляете? Сколько лет прошло, а та информация, которую он тогда озвучивал, до сих пор актуальна. Вот и получается: когда мы были молодые, даже до половины не понимали того, что нам надо. А оказалось, рано или поздно в жизни все пригодится.

Еще помню, в школе у меня с немецким языком дела обстояли не очень хорошо. Думал, это будет самый тяжелый предмет и тут. А потом я как-то увлекся, стал лучшим в подгруппе, и мне преподаватель предложила: «У тебя хорошо получается с иностранными языками, давай учи еще английский». Я говорю: «Зачем мне английский?». А теперь думаю: надо было английский выучить. С немцами общаясь без вопросов, мы понимание находим. А с англичанами никак.

Хорошим опытом были студенческие отряды. После первого курса мы ездили в ху-

## СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

Виктор Левкин является продолжателем известной в нашем регионе аграрной династии. Вся его жизнь связана с селом Аксай Октябрьского района. В 1988 г. он окончил Волгоградский сельскохозяйственный институт. С 1995 г. по 2015 г. являлся председа-

телем колхоза «Заветы Ленина», с 2015 года по настоящее время – директор АО «Аксайское». Имеет степень доктора сельскохозяйственных наук. Награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. Депутат Волгоградской областной думы.

тор Камышинка Иловлинского района, поднимали зябь. На второй год я уже был командиром студенческого отряда, трудился в селе Васильевка родного Октябрьского района. По окончании третьего курса стал командиром студенческого отряда «Искатель», который занимался поливом на территории учхоза на Горной поляне. Это была уже серьезная работа: год выдался сухой, мы работали без выходных. В итоге хорошо справились, меня как командира поощрили поездкой в Чехословакию.

Так что за свои студенческие годы я и поучиться успел, и поработать, и поруководить. Вуз окончил с отличием. И вы знаете, спустя время можно сказать: ничего лишнего не было. Багаж знаний, полученный в университете, помогает мне до сих пор. Думаю, не только мне. Если сегодня посмотреть в структуре власти на состоявшихся людей от 40 лет и старше, очень много выпускников именно аграрного университета, приоритет имеет наш вуз.

## Работать на земле престижно

Понимаете, у нас в стране сложилось не совсем правильное отношение к людям, работающим в сельском хозяйстве. Это упоминание даже не 90-х гг. прошлого века, это еще советское неправильное воспитание. Как ребенок рождался, родственники начинали мечтать: будет космонавтом, или летчиком, или инженером, или еще кем-то. А сельский труд был не в почете. И так продолжалось из поколения в поколение. Такое неправильное восприятие истинных ценностей до сих пор отражается на молодежи.

А вот был я в Германии. Там совсем другое отношение к фермерству. У них всего 1,5 % населения работает в сельском хозяйстве, но обидеть этих людей – значит совершив очень серьезный проступок. Наших молодых аграриев надо научиться гордиться своей профессией. Надо общество воспитывать. На мой взгляд, отсутствие уважения к сельскому труду – это самая серьезная проблема.

Но радует тот факт, что ситуация меняется. Посмотрим для примера ту же Европу. Считается, что жилье надо иметь на расстоянии до 100 км от мегаполиса. То есть в город приехал, поработал, но жить лучше все равно где-то на природе. Теперь возьмем наше село Аксай. У нас водопровод есть, канализация, асфальт есть – то есть быт полностью обустроен. Если нужно как-то культурно отдохнуть – в кино сходить, в театр, на концерт –

пожалуйста, приезжай в областной центр, мы находимся на расстоянии 120 км от города. И людей, кто живет таким образом – перебирается в сельскую местность, начинает работать в личном подсобном хозяйстве, с каждым годом становится все больше.

## Труд агрария – основа всего

Что пожелать сегодняшней молодежи? Я не сторонник той позиции, что раньше дела шли лучше и люди были умнее. Мне всегда отец так говорил: «Вот то старое поколение – оно было мудрое, умное... Только, сынок, те деды, которые были мудрые, губерниями с голода умирали». Это факт. Сегодня мы стабильно получаем урожай, кормим и себя, и страну, и многие другие страны, и голоду у нас нет. Если взять исторический промежуток времени – каждое последующее поколение все равно более цивилизованное, более умное, более продвинутое, более приспособленное к жизни, чем предыдущее. Это надо просто признать как данность. Например, мои дети могут мгновенно найти любую информацию по любой возникшей проблеме в Интернете. Пусть они сейчас не знают, как ее решить, но знают, как найти пути решения. Это важно.

Вузу хочется пожелать, чтобы финансирование у него было достойное. А главное, чтобы Волгоградский государственный аграрный университет не терял себя. Основной профиль Волгоградской области – это сельское хозяйство. Самое важное, что мы здесь делаем, – производим сельхозпродукцию. Соответственно, аграрный вуз должен иметь самый высокий статус по сравнению с другими учебными заведениями. Ведь что такое сельскохозяйственное предприятие? Оно как маленькое государство, где есть все. И люди живут, и вода, и обеспечение, и коммуналка, и электрификация, и зачастую социальная нагрузка. А твоя работа – управлять этим так, чтобы все бесперебойно функционировало, да еще и прибыль была. И вот посмотрите: в настоящее время в руководящем составе выходцев из сельской местности очень много, доходят они до высоких постов. Сельское хозяйство – это корень всего. Как у Высоцкого в песне поется «все мы от сохи». И вуз должен давать это понимание как своим студентам, так и вышестоящим руководителям. Вот это основа жизни. Не доллары, не биткоины – а хлеб.

Анастасия Франтасова

## Три поколения агрономов

В нашей семье сложилась уже целая аграрная династия. Мама рассказывала мне, как она училась в Ставропольском сельскохозяйственном институте, когда он располагался еще на Ельшанке. Мои родители всю жизнь проработали агрономами, 10 лет осваивали целину в Казахстане – в Кустанайской, Акмолинской областях. Мама трудилась агрономом-семеноводом, отец был главным агрономом, директором совхоза.

Я родился, когда семья переехала в Октябрьский район Волгоградской области. Папа с мамой устроились работать на Октябрьский сортучасток. С самого детства находился с родителями в поле: что-то там пропалывал, обрезал, бегал впереди комбайна, показывал на какие делянки надо ехать. Соответственно, после окончания школы для поступления выбрал сельскохозяйственный вуз.

А сейчас уже у меня три дочери здесь отучились. Старшая стала агрономом, напрямую продолжила нашу династию, две другие окончили экономический факультет. Работать все пошли в сельскохозяйственное производство.

Внук подрастает. Шестой год, уже розы сажает. Причем чувствуется, что будет руководителем. Отцу дал указание купить саженцы, меня заставил яму копать, поливать. Ну самое главное – инициативу проявляет.

## Выбор профессии

Как уже говорил, я с самого детства был знаком с нелегким трудом аграриев. И мне всегда было интересно работать на земле. Потом стал взрослеть, отец начал рассказывать, как надо обращаться с той или иной культурой, что надо сделать для того, чтобы получить гарантированный урожай и т. д. Мама... Ну, мамам всегда хочется, чтобы детям легче работалось, жилось. Но тем не менее я решил пойти учиться на агронома.

В 1983 году поступил в Волгоградский сельскохозяйственный институт. Вступительные испытания у нас проходили не так, как сейчас. Учитывался средний балл аттестата, плюс мы сдавали экзамены: химию, биологию, физику. Писали сочинение. Поселили меня в 36-й комнате первого общежития, совместными усилиями с моими новыми соседями мы сделали там ремонт. Уже потом я узнал, что в этом же самом помещении жил Василий Васильевич Балашов. Так что комната с историей нам досталась.

1944 • ССХИ • ВСХИ • ВГСХА • ВОЛГАУ • 2019



День поля в АО «Аксайское»



Как всегда неумолимо приближается то время, когда мы оторвем последний листок календаря, и в свои права вступит новый – 2019 год. В эти дни нам хочется верить в доброе и хорошее, надеяться, что наступающие времена обязательно окажутся лучше, чем то, что остается позади. Провожая уходящий год, обычно принято подводить итоги, вспоминать, что из задуманного получилось реализовать. Студенты ВолГАУ ответили на вопросы «Мичуринца» и выяснилось, что в 2018 году почти всем из них удалось добиться поставленных целей, а доброго и светлого было больше, чем плохого.



Даниил Исаев,  
Институт непрерывного образования:

– Главными событиями уходящего 2018 года для меня стала сдача ОГЭ и поступление в Институт непрерывного образования Волгоградского государственного

аграрного университета.

Этот период времени был непростым. Каждый день я готовился к основному государственному экзамену, сильно выматывался, но страх не пройти испытания был сильнее усталости. А на самом этапе поступления постоянно боялся, что передо мной в списке подавших заявления резко появятся 6–8 человек. Но эта ситуация стала серьезным уроком. Я понял: если ты хочешь чего-то сильно добиться, то нужно просто усердно трудиться, и все обязательно получится. Я упорно готовился, получил положительные оценки и, как следствие, поступил в престижное учебное заведение.

Главным открытием за 3 месяца учебы стал предмет экология. Он очень интересен, поэтому я рад, что это профильный курс для моей профессии. В целом произошло много нового: я ведь приехал из области и теперь живу в общежитии. Мне приходится все делать самостоятельно, каждый день сталкиваться с трудностями, пусть с самыми банальными, бытовыми, но их тоже приходится преодолевать.

На Новый год планирую поехать к себе домой и провести праздник в семейном кругу. Мне очень нравится теплая домашняя атмосфера, которая обычно возникает в эти дни.

Моя главная цель на предстоящий год – учеба, я собираюсь усердно трудиться. Также хочется заниматься в каких-нибудь секциях, что я и начну делать, как только у меня появится свободное время.

Сотрудникам вуза хотел бы пожелать более снисходительного обращения к студентам. Несмотря на то, что мы вступили во взрослую жизнь, это для нас что-то новое, поэтому нужно время для адаптации. И хоть мы никогда не признаем этого, но на подсознательном уровне нам все еще требуются поддержка и забота. Студентам хотел бы пожелать также быть добре по отношению к преподавателям, они ведь учат терпения на нас тратят. Также удачных сессий и успехов в дальнейшем!

Никита Провоторов,  
электроэнергетический факультет:

– Подавляющую часть моего времени занимает учеба, а также различные мероприятия в университете. Поэтому за прошедший год мне запомнились самые яркие моменты моей студенческой жизни.

Некоторое время назад я задался целью развиваться в научной сфере, поэтому в 2018 году значимыми событиями стали научные конференции. Изучение нового



материала, проработка концепции вместе с научным руководителем, последующее выступление, знакомство с другими участниками... Всё это подарило мне богатый научный и социальный опыт.

Также в уходящем году я познакомился с большим количеством интересных людей. Все они деятельные и приятные в общении: кто-то увлекается наукой, кто-то нашёл себя в поэзии, а некоторые стремятся к совершенству в архитектуре.

Я считаю себя человеком прогресса, поэтому в следующем году планирую продолжать своё развитие в научной области. Но это не единственное, что мне хотелось бы сделать. Я всегда мечтал путешествовать: посетить интересные места, увидеть красоты природы разных уголков земного шара, приобрести новые знакомства... И я искренне надеюсь, что грядущий год предоставит мне такую возможность.

Сам праздник планирую провести в кругу семьи. Университету хотелось бы пожелать процветания и успехов во всех его дела. Студентам – безграничной силы воли, упорства и терпения. Никогда не сдаваться, не отступать перед трудностями, учиться на своих ошибках, всегда идти с гордо поднятой головой и воспитывать в себе все качества достойного человека, настоящей личности.



Карина  
Мухталиева, эко-  
лого-мелиоратив-  
ный факультет:

– Для меня 2018 год был очень насыщенным и продуктивным: окончила школу, успешно сдала экзамены, поступила в университет. Мне очень нравится учиться и заниматься общественной деятельностью в ВолГАУ. Я познакомилась с большим количеством крутых ребят, с которыми мы постоянно придумывали что-то новое и интересное, будь это номер на дебют первокурсника или организация той или иной акции волонтерского центра. Каждое мероприятие в ВолГАУ становится незабываемым и дарит бурю эмоций. Теперь понятно, почему студенческие годы считаются самыми лучшими в жизни человека.

Значимым событием для меня стал Чемпионат мира по футболу: в числе других студентов вуза я являлась городским волонтёром. На этом спортивном празднике удалось завести много новых знакомств и, кроме того, получить колоссальный опыт в области проведения столь масштабных мероприятий.

Также 2018 год мне запомнился поездками в два крупных и невероятно красивых и атмосферных города: Санкт-Петербург и Казань! Давно хотела побывать именно там, и вот моя мечта осуществилась. Я не строю планов на 2019 год, потому что моя жизнь после поступления в университет стала абсолютно непредсказуемой. Прозойти может все, что угодно.

Всем студентам хочу пожелать хорошей учебы, исполнения ваших желаний, даже самых незначительных. Стремитесь, мечтайте и трудитесь. Все в ваших руках. С наступающим Новым годом!



Олег Эрденжев,  
экономический  
факультет:

Одним из важных итогов уходящего года могу назвать запуск своего проекта в соцсетях. Новое дело занимает у меня много времени, но, с другой стороны, приносит удовольствие.

Мне это по-настоящему интересно.

Также меня назначили руководителем волонтерского центра «СТАРТ» на экономическом факультете. Я с радостью работаю с новыми ребятами, вместе мы придумываем мероприятия и реализовываем их. В октябре состоялся форум «Согласие», где я выступал в роли куратора. Три дня провел в обществе самых креативных студентов нашего университета, помогал организаторам на квестах и наслаждался чудесными деньками.

Запоминающимся для меня оказался летний отдых в Кабардино-Балкарии. Я очень круто провел там время, хорошо отдохнул перед предстоящим учебным годом и познакомился с новыми людьми.

Планов на 2019 год особо никаких нет. Я много успел за этот год, надеюсь, что в следующем успею еще больше. Всем желаю счастья и любви к своему делу, живите так, чтобы каждый день приносил что-то хорошее. С Новым годом, ВолГАУ!



Анастасия  
Волынова,  
факультет  
биотехнологий  
и ветеринарной  
медицины:

– 2018 стал очень насыщенным годом, он подарил мне множество различных событий и впечатлений. Больше всего запомнились форум «Ростов – время возможностей!» и молодежный форум «Согласие». Главное, что там я приобрела много новых друзей из различных регионов нашей страны.

В настоящее время я являюсь студенткой последнего курса специальности «Ветеринария». Не за горами государственные экзамены и диплом, а следовательно, выбор дальнейшего места в жизни. Совсем недавно мне пред-

ставилась возможность попробовать себя в качестве врача-ординатора непродуктивных домашних животных (кошки и собаки) при Центре ветеринарной медицины ВолГАУ. Я была очень рада пройти такую практику, ведь до этого работала только с крупными сельскохозяйственными животными. За небольшой период времени мне удалось узнать много нового и интересного о домашних питомцах, их лечении. Я всегда мечтала стать ветеринарным врачом, спасать жизни братьям нашим меньшим, и рада, что с каждым днем осуществление моей мечты все ближе.

В целом год был непростой, часто в голову приходили мысли о безвыходности той или иной ситуации. Но я не сдавалась, продолжала двигаться вперед, и со временем все начинало получаться. В канун наступления нового, 2019 года я бы хотела пожелать всем, чтобы всё задуманное ими исполнялось. А если что-то не получается, то не стоит сдаваться, надо просто взглянуть на ошибки, проанализировать их и попробовать снова. В конце концов, всё обязательно получится. Всем удачи в новом году!



Валерия  
Корчагина, агро-  
технологический  
факультет:

– Для меня 2018 год останется в памяти как самый знаменательный – ведь я стала супругой офицера. Мой муж проходил обучение на военной кафедре нашего ВолГАУ, теперь продолжил службу по контракту. У нас была скромная роспись, а пышное торжество мы отложили на следующий год.

В преддверии замечательных новогодних праздников, которые принято отмечать в семейном кругу, хочу сказать спасибо своим одногруппникам: ведь главное знакомство моей жизни состоялось благодаря им. Так же должна отметить, что я очень благодарна университету, в котором каждый студент имеет множество возможностей реализоваться и воплотить планы в жизнь. Есть для этого имеются все ресурсы.

Всем студентам и сотрудникам я хочу пожелать крепкого здоровья, больше радостных моментов в жизни, мира во всем мире и, конечно, же любви и счастья! А лично у меня много планов, которые только предстоит воплотить теперь уже в семейной жизни, один из которых – покупка собственного жилья.

Опрос подготовлен слушателями курсов журналистики Сергеем Колпаковым, Алиной Провоторовой, Аленой Перерядкиной



# ЧТО ГОД ГРЯДУЩИЙ НАМ ГОТОВИТ?

**Свинья отличается доброжелательным нравом, хозяйственностью и оптимизмом. Она готова идти на компромисс, любит коллективную работу. К ее недостаткам относят: лень, эгоизм и упрямство, переменчивый характер, слабость к похвале и лести. Что ждет в 2019 подопечных свинки, родившихся в предыдущие годы ее владычества, а также людей, которым покровительствуют другие животные 12-летнего китайского цикла, расскажет подробный гороскоп.**

## Крыса

Чтобы добиться успеха в карьере, придется действовать сообща с коллегами. Лояльность, открытость, скромность во второй половине года руководство обязательно оценит. Это идеальное время для созидательного труда: воспитания детей, строительства дома, самосовершенствования.

## Бык

Активность, напористость представителей этого знака принесут прорыв в карьере. К профессиональному мнению прислушаются коллеги и руководство. Это благодатный период для основания собственного бизнеса, если вы давно вынашивали подобные идеи. Год станет финансово благополучным. Чтобы не подорвать здоровье, важно сбрасывать эмоциональный груз, чередовать работу с отдыхом. При этом злоупотребление вредными привычками может вызвать приступы депрессии. Желательно сменить обстановку, отправиться в путешествие: семейным – со второй половиной, а одиноким – с друзьями.

## Тигр

Год Свиньи для представителей этого знака будет крайне удачным. Но тем не менее надо тщательно продумывать свою стратегию по-

ведения, смотреть, кто берется вам помогать в том или ином начинании. Полная самоотдача в работе приведет к успеху, заключению выгодных сделок. Хороший год для совершения каких-то крупных дел, эпохальных событий. В материальном плане период стабильный. Увеличение потребностей будет сопровождаться ростом доходов. В отношениях с близкими также благоприятное время: главное – быть внимательным к окружающим, их тревогам и потребностям. И тогда в доме тишина будет царить мир, счастье и благополучие.

## Кот (Кролик)

Если в 2019 году люди, родившиеся под знаком Кролика по китайскому гороскопу, возьмут инициативу в руки – это будет хорошей заявкой на успех. Главное, не упустить шанс из-за осторожности и лени. Важно внести корректировки в стиль жизни, не бояться перемен. Астрологи советуют представителям знака пересмотреть отношения с коллегами, оппонентами, избегать конфликтов. Благоприятный период для восстановления добрых отношений с родственниками, друзьями.

## Дракон

Начало года на работе грозит неприятностями из-за мелких просчетов и неурядиц. Это заставит представителей знака четко все контролировать, расписывать по пунктам. Возможна смена работы, но такие перемены приведут к карьерному росту. Стабильный заработок позволит планировать серьезные покупки. Вспыльчивый нрав, вредные привычки могут негативно повлиять на здоровье. Пищеварительная и нервная системы потребуют повышенного внимания. Помогут справиться с проблемами укрепление иммунитета, прогулки, медитации.

## Змея

В первой половине года вероятна возможность, что человека, родившегося под этим знаком, втянут в аферу, нечестную игру. Выход из ситуации потребует изворотливости и мудрости. Для успеха в карьере потребуются не только созерцание, но и тяжелый труд. Если работа нелюбимая, астрологи советуют смело менять вид деятельности. На материальном благополучии, благодаря энтузиазму

и интуиции, это не скажется. Философский взгляд на вещи поможет справиться с психологическими трудностями. Но чтобы не возникло проблем со здоровьем, стоит заняться спортом.

## Лошадь

Представители данного знака не боятся работы. В наступающем году вознаграждение за труд не заставит ждать. Если руководство не замечает заслуг, наступает время избавиться от скромности и намекнуть о них. Вероятны продвижения вверх по карьерной лестнице. Астрологи советуют не забывать про отдых и отправиться в путешествие. Не стоит взваливать на себя чужие обязанности. Год материально благополучный. Кроме высокой зарплаты, вероятны солидные подарки от родственников и друзей.

## Овца (Коза)

2019 год благоприятный для работающих и амбициозных личностей. Но кардинальных перемен ожидать не приходится. Период будет стабильным и спокойным. Астрологи рекомендуют проявлять осторожность: начальство будет строго проверять, тестируя работу. Финансовое положение окажется неустойчивым. Лучше сократить расходы, отложить серьезные траты. Из-за психологического напряжения, усталости возможно обострение хронических заболеваний. Но контроль над ситуацией и отдых помогут справиться с проблемами.

## Обезьяна

Год будет насыщен яркими событиями, позитивами. Врожденные личностные качества: очарование, общительность, способность располагать собеседников к себе позволят приобрести полезные знакомства и связи. Недовольные зарплатой могут смело менять место службы. Это повлечет повышение, карьерный рост. Астрологи призывают легкомысленных в финансовом плане людей научиться планировать расходы. Сбережения пригодятся для приобретения жилья, переезда. Из-за повышенной нагрузки возможны проблемы со спиной, опорно-двигательным аппаратом. Стоит выделить время и деньги на массаж спины, занятия спортом.

## Петух

Год станет напряженным, но обещает увеличение дохода. Энергичность, работоспособность представителей знака повлекут успех в работе, учебе. Астрологи советуют быть аккуратными в отношениях с деловыми партнерами, близкими людьми. У первых успех и хвастовство вызовут зависть, а вторых легко обидеть нетактичными шутками, критикой. Несмотря на занятость, обаятельные представители этого знака не будут страдать от недостатка внимания. Некоторые заведут интрижку, которая вызовет ревность у второй половины. Важно поберечь родных и заручиться их поддержкой, чтобы не остаться у разбитого корыта.

## Собака

Человека, появившегося на свет под этим знаком, отличают трудолюбие и старательность. Это не позволит ему в 2019 году предаваться лени и праздности. Творческий подъем, новое дело, второе образование обещают принести стабильный доход. Астрологи призывают представителей знака воспитывать в себе самообладание, не раздражаться по пустякам. Велика вероятность, что прямота и бескомпромиссность приведут к спорам и ссорам. Недовольство, негативные эмоции скажутся на взаимоотношениях с партнером.

## Свинья

Желтая Свинья покровительствует представителям знака и обещает успех в начинаниях. Если изучать гороскоп на 2019 год не только по году рождения, но и с учетом стихии, то рожденным в 1971 г. (Металл) следует задуматься о повышении по службе, новых перспективах на работе. Людям, появившимся на свет под знаком Земляной свиньи (1959 г.), подвернется выгодная подработка. Не упускайте возможности пополнить копилку. Стихия Воды подтолкнет рожденных в 1983 г. на смену сферы деятельности. Новое дело станет прибыльным без видимых усилий.

При подготовке текста использованы материалы сайта [WWW.NEWS-AND-LIFE.COM](http://WWW.NEWS-AND-LIFE.COM)

## УГОДИТЬ ХОЗЯЙКЕ ГОДА



### Как провести встречу Нового, 2019 года, чтобы заручиться поддержкой Земляной свиньи?

Это животное – символ уюта. Стоит не только нарядить елку, но и добавить декор в окружающее пространство. Свечи, украшенные еловыми лапами или стручками кориандра, желтые шары, золотые ленты понравятся любящей роскошь Свиньи. Их можно сочетать с красным, белым и, конечно, зеленым цветами...

Стол должен быть разнообразным. Но не стоит готовить много. Небольшие порции мяса, птицы, рыбы угодят хозяйке года. Как и зерновой хлеб, орешки, крупа, которые согласно восточным традициям ставят на стол в отдельном блюде. В качестве украшения блюд отлично подойдет зелень,

а фрукты и ягоды приадут яркость десерта.

Главный цвет для нарядов – золотой. Но не обязательно покупать желтое однотонное платье. Достаточно добавить аксессуаров «правильного цвета», поэтому можно приобрести перчатки или пояс, украсить прическу лентой или бантом, выбрать соответствующую бижутерию.

Актуальными станут подарки с изображением хрюшки: картины, постельное белье, мягкие игрушки, пижамы. Дачникам можно подарить цветочные горшки в виде этого животного или лейку. Удачными станут подарки, подходящие для дружных посиделок: сервиз, чайный столик, мини-бар. Роскошные старинные вещи или современная техника также порадуют Свинью, любящую богатство.

Источник материала: сайт [WWW.2019-GOD.COM](http://WWW.2019-GOD.COM)

### Блюдо от шеф-повара

#### Корзина из свинины с жульеном из языка, курицы и грибов

Новогодний стол – это предмет особых волнений для каждой хозяйки. Чем удивить гостей и порадовать близких? Поиск рецептов, как правило, ведется заранее. Мы предлагаем приготовить вам рецепт от шеф-повара, директора комплекса общественного питания Екатерины Коврыгиной.

Набор продуктов на 2 человека.

**Свинина корейка 260 г  
Язык говяжий отварной п/ф 50 г  
Куры филе грудки 70 г  
Грибы шампиньоны свежие 100 г  
Майонез Провансаль 50 г  
Лук репчатый 30 г  
Сыр Российский 40 г  
Соль поваренная пищевая 3 г  
Перец черный молотый 1 г**



Филе куриное разморозить, нарезать соломкой, обжарить до готовности. Шампиньоны и лук нарезать соломкой. Пассировать отдельно, затем все ингредиенты смешать, добавить нарезанный соломкой отварной говяжий язык и заправить майонезом. Посолить, поперчить. Берем порционный кусок свиной корейки без кости, надрезаем его в виде кармашка, выворачиваем наизнанку и кладем в него подготовленный фарш. Сверху присыпаем тертым сыром и запекаем в духовке при температуре 200 °C в течение 25 минут.

Мясо подаем горячим на порционной тарелке, на гарнир можно подать картофель фри, оформить запечеными помидорами черри.

Приятного аппетита и щедрого нового года!